

**Отчет**  
**по проведенной работе по профилактике наркомании**  
**в МБОУ «Ильпанурская основная общеобразовательная школа»**  
**за 2022 год**

Работа по профилактике наркомании, употреблению ПАВ и формированию у обучающихся установок на здоровый образ жизни ведется в соответствии с рабочей программой воспитания МБОУ «Ильпанурская ООШ», Календарным планом воспитательной работы школы, а также планами работы классных руководителей школы. Целью данной работы является создание условий для формирования активно-отрицательной позиции по отношению к наркотикам и вредным привычкам у школьников.

Все профилактические мероприятия направлены на решение следующих задач:

- формирование у обучающихся психологического иммунитета к наркотикам, алкоголю, табаку;
- формирование у школьников установок на ведение здорового образа жизни и улучшение их духовно-нравственной культуры;
- активизация разъяснительной работы среди родителей по вопросам профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения;
- проведение работы с родителями, направленной на формирование в семьях здоровьесберегающих условий здорового образа жизни, профилактику вредных привычек;
- предоставление подросткам объективной информации о негативных последствиях приема ПАВ, алкоголя и табака.

Основные направления работы:

- 1) Работа с детьми (общая воспитательная педагогическая работа с детьми; работа с детьми «группы риска»).
- 2) Работа с педагогическим коллективом (подготовка учителей к ведению профилактической работы; организационно-методическая антинаркотическая работа).
- 3) Работа с родителями: информирование и консультирование родителей по проблеме наркомании.
- 4) Работа с социальными партнерами, ответственными за осуществление антинаркотической профилактики.

В рамках реализации данного направления разработаны и утверждены: План работы по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни. Вопросы профилактики рассматриваются на педагогическом Совете школы на заседаниях ШМО классных руководителей, на совещаниях при директоре.

В МБОУ «Ильпанурская основная общеобразовательная школа» не замечены случаи употребления наркотических средств в семьях, но мы проводим первичную профилактику со всеми категориями семей: здоровой, конфликтной, асоциальной, распавшейся. Следует подчеркнуть, что современная семья испытывает дефицит компетентности по вопросам формирования у детей антинаркотических установок, ценностей здорового образа жизни. Поэтому она нуждается в получении квалифицированной помощи со стороны специалистов и педагогов образовательного учреждения.

Например, родителям надо знать, какую позицию в этом вопросе занимает государство, как с помощью законов регламентируется процесс воспитания и образования ребенка. На родительских собраниях, лекториях мы знакомим родителей с законом «Об ответственности родителей за воспитание детей», Концепцией профилактики злоупотребления ПАВ в образовательной среде, Семейным кодексом РФ, другими нормативными документами. На уровне непосредственного взаимодействия с семьей по профилактике наркомании применяются такие виды работ как: семейное консультирование, просвещение родителей. С целью своевременного информирования и

просвещения родителей и обучающихся в течение нескольких лет работает школьный сайт, постоянно обновляемый разными материалами.

Профилактическая работа с учащимися проводится через преподавание предметов учебного плана. Так, например, содержание многих текстовых задач, включенных в учебники литературы, ОБЖ, географии, биологии и других предметов дает богатый материал для антинаркотического воспитания учащихся. Профилактика наркомании в школе должна быть обязательной. Она должна осуществляться в доступной детям форме. Профилактика должна вызывать отклик у подростков и формировать у них однозначную позицию отказа от наркотиков. Профилактика наркомании, осуществляемая в назидательной и запугивающей манере вряд ли даст результат. Профилактика наркомании должна быть систематической, а не разовой акцией. Она должна носить массовый характер. Успешная профилактика наркомании может быть представлена в виде лекций, плакатов, бесед с подростками.

Важной особенностью является «скрытая профилактика», когда детям не говорится о вреде тех или иных видов негативных веществ, а активно пропагандируется здоровый образ жизни. Работа в данном направлении проводится в каждом возрастном звене, используются разнообразные формы и методы работы. Например, в начальных классах, работая над проблемой воспитания потребности в здоровом образе жизни, учителя учитывая их возрастные и психологические особенности, чаще всего используют сказочных героев, игровые ситуации, различные путешествия.

Ежедневно проводится работа с учащимися, пропускающими занятия, ведется строгий учет пропусков уроков, по результатам проводится индивидуальная работа с детьми (совет профилактики и т.п.)

Школа старается заинтересовать учащихся, с пользой организовать их досуг.

В школе работает школьный спортивный клуб «Ильпанур». Дети участвуют в соревнованиях различного уровня, в олимпиадах, занимают призовые места, сдают нормы ГТО.

В республике с 14 по 25 марта 2022 года проводился 1 этап общероссийской антинаркотической акции «Сообщи где торгуют смертью!». В рамках этой акции 16 марта с обучающимися 7-9 классов проведена беседа о вреде наркотиков инспектором ПДН по Параньгинскому району Романовой О.А.

С 1 по 10 апреля 2022 года проходила Неделя Здоровья, посвященная Всемирному дню здоровья. Классные руководители 1-9 классов 7 апреля провели Всероссийскую зарядку «Будь здоров!», после Всероссийский урок «Будь здоров!». Учитель физической культуры – спортивные соревнования по волейболу среди 5-9 классов. Также на неделе классные руководители провели Урок трезвости.

С 18 по 24 апреля – Неделя психологии. Каждый день недели был посвящен определенной теме. Длилась неделя психологии 5 дней. Все мероприятия Недели психологии способствовали формированию благополучного психологического настроения и позитивной мотивации учащихся.

22 апреля помощник прокурора Параньгинского района провела беседы с 8-9 классами на тему «Незаконный оборот наркотических и психотропных веществ».

31 мая проведены мероприятия на Всемирный день отказа от курения:

- распространили буклеты, памятки, информационные листки «Что мы знаем о табаке?», «Мифы и реальность о курении»;
- проведены классные и информационные часы по профилактике табакокурения;
- среди обучающихся 1-4 классов проведен конкурс рисунков на асфальте «Мы против курения».

С 26 мая прошел месячник антинаркотической направленности и популяризации ЗОЖ, посвященному Международному дню борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом. Все мероприятия проводились в ДОЛ «Романтика».

10-11 октября прошел общешкольный кросс «Кросс наций 2022».

С 17 по 21 октября прошла Неделя психологии. 20 октября в 7-9 классах прошло соц-псих. тестирование. В соответствии с приказом Министерства просвещения РФ и Министерства науки и высшего образования РФ «О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в образовательных организациях высшего образования», в школе было проведено социально-психологическое тестирование, в котором приняли участие 29 учащихся. По результатам проведения социально-психологического тестирования не было выявлено лиц, которые подлежат профилактическому медицинскому осмотру в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических и психотропных веществ.

С 1 октября по 1 декабря прошел II этап Общероссийской акции «Призывник»:

- 10-11 октября – общешкольный кросс «Кросс наций 2022»;
- весь октябрь – соревнования среди старших классов по баскетболу;
- с 10 по 14 октября – антинаркотические беседы классных руководителей с обучающимися 6-9 классов;
- 21 октября – встреча обучающихся 9 класса с участковой Ильпанурского поселения.

С 15 по 20 ноября прошел Единый день профилактики ко Всероссийскому дню правовой помощи детям:

- книжная выставка «Тебе о праве, право о тебе»;
- 17 ноября – беседа заместителя по воспитательной работе по Единому дню профилактики с обучающимися 7-9 классов;
- 20 ноября – единый классный час «Всероссийский день правовой помощи детям».

С 14 по 23 ноября прошел II этап межведомственной комплексной оперативно-профилактической операции «Дети России – 2022» и с 15 ноября по 1 декабря – «межведомственная республиканская антинаркотическая акция «Бей в набат!»:

- обновили уголки правовых знаний;
- выставка книг, рисунков, фотографий «Наркомания – знак беды!»;
- просмотр фильмов, презентаций о ЗОЖ;
- Уроки Здоровья;
- районное спортивное соревнование по КЕС-баскету;
- 17 ноября прошла встреча с директором СДК д.Ильпанур, Филипповым А.Н., по теме «Курение. Алкоголь. Наркомания»;
- беседа заместителя директора по ВР, Мамаевой Г.Л., с обучающимися 7-9 классов «Тебе о праве – право о тебе».

Эффективность организации воспитательно-профилактической деятельности по данному направлению работы проявляется в следующем:

- за 2022 год несовершеннолетних МБОУ «Ильпанурская ООШ», поставленных на учет за употребление наркотических средств, совершивших преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, а также в результате алкогольного опьянения не было.

Директор школы:



Князев Г.Г.

Зам.директора по ВР:

Мамаева Г.Л.